

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Bocas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

ADMINISTRADOR: D. FERNANDO ROMERO

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

Año II N.º 131
SU...
ADDELANTADO
1.50 ptas.—Regiones andaluzas y extra...
7.—Extra...
25...
amplares, 75 céntimos
DON TOMÁS BERNÁRDEZ

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva

HOTEL UNIVERSAL DE GRACIA DIAZ DE INIGUEZ HUELVA

Se ha trasladado desde la calle Mendez Nuñez a la de Monasterio, número 56.

Cuadros vivos

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

EL JUEGO

Madrid 29 de Agosto de 1895.

El Gobernador se ha propuesto acabar ahora con los garitos y las chirlatas. Las órdenes que trasmite a sus delegados son terminantes y severas en aquel sentido y con aquel propósito.

Hay que perseguir el vicio—dice—pero de verdad... nada de contemplaciones; energía, decisión y arrojo... y mientras el conde de Peña-Ramiro emprende tan saludable campaña, el público no deja de preguntar con intención filosófica:

¿Pero cómo en cinco meses no se le ha ocurrido a S. E. extremar aquellas medidas de higiene y salubridad? Porque en efecto, se ha jugado con el mayor descaro en todos los círculos políticos y de recreo y en los garitos y en las chirlatas todo el tiempo que el conde de Peña-Ramiro lleva al frente del gobierno civil de la provincia. ¿Es esto despertar algo parecido a la justicia de Guero? ¿O es esta la justicia que mandan hacer al señor conde de Peña-Ramiro?

Sea lo que fuer, resulta curioso y de una excepcional extrañeza, que se persiga ahora el juego y se tolerara en el periodo electoral y aun después de las elecciones municipales de Mayo, y aun hasta hace unos cuantos días.

¿Qué ha pasado, qué sucesos de gravedad han podido manifestarse para tan de repente mostrar tan serupulosos respetos al Código y tan decidido propósito de acabar en Madrid con ese vicio, origen de tanto drama, causa de tanta catástrofe íntima, abismo donde va a ocultarse la miseria recogida en los azares de la suerte. Yo no lo sé, ni me preocupa investigarlo; consigno la pregunta y el hecho y me basta.

¿Pero es que la campaña emprendida por los agentes de seguridad es suficiente para destruir esa enfermedad, cuyas llagas son tan añejas y cuya gangrena no ha podido aún cortarse de los nervios sociales? No; cesarán estos alardes, puestos en razón y pedidos por la moral, y volverán a funcionar los garitos y las chirlatas y los círculos de recreo y los círculos políticos.

El juego es una de tantas fases de corrupción, que para matarla, sería necesario un diluvio universal; una nueva raza de Noé y una nueva generación sin pecados originales con todas las virtudes de los ángeles. Y como esto está muy lejos de suceder; como las generaciones no se crean en 24 horas ni pueden inventarse en determinado momento, de aquí que mientras subsista la humanidad, subsistirá el juego, llámese monte, bucarra, ruleta, dados, etc. etc.

Toca a los legisladores pensar acerca de problema tan hondo y tan complejo; a ellos incumbe buscar los medios, no para desarraigar el vicio, sino para atenuarlo en sus consecuencias ya que se conviene por todos, en que

el juego será tan permanente como el ser humano, mientras no se destruya el universo; y sin duda sobre esto ha reflexionado en sus soledades el gobernador de Madrid, cuando según los informes que por varios conductos llegan a los centros periodísticos, comenzó a jugarse ayer desde las diez a las doce de la noche.

Se dió un espectáculo, en un garito de la calle de la Concepción Gerónima. Al entrar en él con verdadera brio los agentes del Gobernador, detuvieron 40 puntos, fueron conducidos codo con codo a la Cárcel Modelo, y todo ¿para qué? ¿si nuevos puntos han de poblar de nuevo la mesa donde va a parar el ahorro del obrero, del trabajador y del peón de albañil? No valía la pena de que salieran a relucir las navajas y los revolvers.

Yo ya sé, que los Códigos de la moral rechazan hablar del juego sin execrarlo y sin proferir sobre él el anathema sit de los teólogos, pero ¿por qué los moralistas no hablan a la verdad, y dicen que ellos mismos aún anatematizando el juego, si encuentran ocasión tiran el dinero a un entrés por un punto? Esos moralistas y esos fieles representantes del orden social podrían sin riesgo de atacar las severas intenciones de la conciencia, ayudar a que el Código penal se reformara en sentido menos cruel, o ayudar a que el vicio sufriera transformaciones que lo atenuaran, si esto cabe pensarlo en el orden humano, pero al fin como un medio para el remedio eficaz de conseguir tal propósito; por que no distinguamos entre el punto de garito y el punto de Casino ó de Club; unos y otros sienten los mismos estímulos en la lujosa habitación alumbrada por bujías eléctricas que en el chamizo que sombrea semblantes siniestros, una lámpara llena de petróleo. En el vicio no hay clases, ni categorías; todos unos para corromperse. Iguales todos para llegar al crimen.

KAS-TEL-FERD.

Mercados extranjeros

Paris 25 Agosto 95.

Vinos

Las enfermedades criptogámicas han causado en los viñedos grandes extragos, llegando a comprometer la cosecha que en muchas regiones no pasará de mediana. Esta pérdida quedará en parte compensada por la buena calidad en los caldos, si el buen tiempo continúa y los viticultores no se apresuran en las operaciones de vendimia dando a la uva su natural grado de madurez.

Para evita en lo futuro estos estragos causados por los criptógamas y en especial del «black-rot», el ministro de Agricultura ha dirigido a los prefectos una circular señalando algunas instrucciones al efecto.

En primer lugar recomienda en los departamentos donde la enfermedad se ha señalado, la necesidad de quitar y destruir por medio del fuego, antes del invierno, todos los racimos muertos por el «black-rot» y dejados en las cepas en la vendimia. Es una medida de precaución que se impone—dice—pero debe practicarse a conciencia y de manera general a fin de evitar que se reproduzca por los esporos de invierno existentes en los racimos abandonados en las viñas, la enfermedad.

Importa—añade la circular—que en ejecución de la ley de 24 de Diciembre sobre insectos y criptógamas dañosos entre los cuales está el «black-rot», se tomen disposiciones prescribiendo de oficio las citadas medidas,

pues solo así, y por medio de disposiciones generales bien comprendidas, es como llegaremos a desembarazarnos del mal y disminuir notablemente las pérdidas que experimentan nuestros viticultores.

Además el ministro ha acordado otras medidas de rigor, entre ellas una declarando obligatorios tres tratamientos contra el «mildew» en todos los departamentos atacados, y que de resistirse los propietarios, se harán a sus expensas las aspersiones. El último tratamiento deberá quedar terminado el 20 de Agosto de cada verano. Cada año se prescribirá a las municipalidades la adquisición de pulverizadores para ponerlos a disposición de los pequeños viticultores.

Respecto a la situación del mercado poco nuevo puede decirse.

Comienza la actividad y a la salida de algunos negociantes para realizar ventas ha seguido una pequeña en los precios, cotizándose de 15 a 16 francos hectolitros los vinos de 11 a 12 grados.

Los vinos de España siguen siendo muy solicitados.

Págase el Alicante de primera de 26 a 28 francos hectolitro.—Aragón de 25 a 26.— Valencia de 22 a 26, todos ellos graduados de 13° a 15° y los blancos de la Mancha de 22 a 24 francos hectolitro.

Cereales

Se han rectificado en parte las cifras primitivamente publicadas respecto al resultado de la cosecha de trigos.

De las últimas informaciones oficiales resulta que la recolección será mucho mejor de lo que se creía primeramente, tanto en calidad como en cantidad.

La cesación de las lluvias y el buen tiempo que desde la semana última hace, ha hecho aumentar en algo la oferta, produciendo una lógica reacción en los precios.

En Inglaterra siguen siendo las impresiones poco satisfactorias respecto a la recolección; efecto de esto los precios están más sostenidos, no obstante las importaciones verificadas, 406.000 quaters en la última semana.

La Agricultura Gazette dice que la diferencia entre la calidad del trigo de este año y el anterior, será grande.

Una gran cantidad no podrá ser utilizada más que para la alimentación del ganado.

No se cree en Italia más que en una recolección media. Según los informes más autorizados no pasará de 40 millones de hectolitros.

Según los informes oficiales sobre la condición del trigo en los Estados Unidos, el rendimiento será inferior al del año último.

Esto motivará una pequeña mejora en los precios.

Actualmente se pagan en Paris los trigos blancos superiores del país de 10.35 a 20.25 francos los cien kilos.

En trigos extranjeros la demanda es escasa.

Raymond.

LO DE CUBA

Otro encuentro

Un despacho de la Habana da cuenta de un combate ocurrido en Bonito.

La lucha duró dos horas, teniendo que lamentar nuestras tropas dos bajas y los rebeldes dos muertos y bastantes heridos.

Artillería e Infantería

En vista de que escasea el personal de oficiales subalternos de las dos citadas armas, en breve se abrirá convocatoria de ingreso.

Por iniciativa del general Martínez Campos, estas convocatorias serán muy amplias.

Un fallecimiento

Ha fallecido en la Habana el teniente de navío don José María Sancliz.

Sorteos

En el sorteo celebrado en el día de anteaer en la sección cuarta del ministerio de la Guerra para cubrir 10 plazas de farmacéuticos militares en el ejército de Cuba, han resultado elegidos los señores siguientes:

Subinspector de primera, don Victor Martínez.

Id. de segunda, don Ramón Risco. Farmacéutico mayor, don Adrián López Bruguera.

Id. primeros, don Luis Izquierdo, don Ramón Torres Argullol y don Bonifacio Pérez Martín.

Id. segundos, don Amadeo Echevarría, don Saturnino Cambroero, don Manuel Rivera y don Rafael Candel.

En breve se verificará en la tercera sección del ministerio de la Guerra un sorteo de tenientes coroneles y comandantes de infantería con destino a Cuba.

De los últimos habrá que sortear cerca de ochenta, pues se trata de aumentar con uno la plantilla de los batallones que allí existen y tener además un cuadro de ellos para eventualidades.

Los trabajos preliminares para el expresado sorteo se está verificando en Guerra.

Ascensos

Se ha concedido el empleo de coronel al teniente coronel de infantería don Dámaso Berenguer, el cual continuará desempeñando el destino de secretario de la subinspección de infantería en atención a las circunstancias excepcionales por que atraviesa la isla.

Patriotismo

El ministro de la Guerra recibió anteaer un telegrama de Rio Janeiro en que la colonia española solicita el envío de un barco para recoger a muchos que pretenden ir voluntarios a Cuba.

El general Azcárraga ha contestado que podrán trasladarse todos aquellos que se encuentren dentro de las condiciones prescritas por la ley.

Personal para los cañoneros

El ministro de Marina ha telegrafiado al capitán general del departamento de Cartagena para que con la mayor urgencia active el envío de las dotaciones de los cañoneros destinados a la vigilancia de las costas de la isla de Cuba, que deberán hallarse en Londres el día 4 del proximo Septiembre.

Más fuerzas a Cuba

Estudia Azcárraga la organización del tercer ejército de Cuba.

Parece seguro que comenzará el embarque en la segunda quincena de Noviembre con objeto de dar tiempo a que pase la época en que son frecuentes los ciclones.

Se trata además de dar tiempo al ingreso en filas de los mozos del reemplazo actual.

Se considera seguro que la base de la organización de todas las fuerzas de Cuba y la Península será la quinta de este año.

Está ya desechada la idea del llamamiento de la reserva de 1890 por considerar que serían muchos los reservistas casados.

El tercer ejército expedicionario se comprenderá de los batallones señalados por turno, cubriendo las bajas de dos compañías por batallón los mozos del actual reemplazo.

Es probable que con el fin de acelerar la formación del tercer ejército se simplifique el plazo para la redención a metálico en dos meses desde la fecha del sorteo, 21 de Septiembre, hasta la fecha del ingreso en los cuerpos.

Más del tercer ejército

Para organizar el tercer ejército de Cuba será llamado a las filas todo el cuerpo de 90.000 hombres correspondiente a este reemplazo, señalándose un tipo muy alto para servir en Cuba, tipo que

es probable se facilite en 25.000 hombres.

Los que no ingresen en filas no quedarán en situación de excedentes de cupo, sino como soldados con licencia ilimitada.

Todo esto es lo que constituye el pensamiento del general Azcárraga, según afirman personas dignas de absoluto crédito.

MODAS ILUSTRADAS

“TOILETTE,, DE CALLE



Falda lisa de una sola tela, a cañones por detrás. Cuerpo-blusa que cae sobre un cinturón redondo de satín azul, bajo el cual cierra también la falda.

El peto cuadrado está recubierto con guipure encarnado. Sobre los dos pliegues bufantes del delantero de la blusa y sobre las mangas se repiten también estas aplicaciones puntiagudas de guipure.

La espalda es igual que el delantero. Mangas globo terminadas por puños de igual tela. Cuello derecho, guarnecido de guipure. Sombrero ó toca de paja mardoré, guarnecido con pájaros, fantasía y violetas.

UPINA.

Desde París

(De nuestro servicio especial)

27 de Agosto de 1895.

Uno de los mayores encantos de Francia es el respeto que en ella tiene todo el mundo a la ley, y la igualdad que ante el precepto legislativo reina, si no absolutamente por lo menos sin tantas excepciones como en otros países.

El servicio militar obligatorio, por ejemplo, es aquí un hecho. Recuérdese el caso del diputado Mirmán, arrancado de los escaños del Palacio de Borbón y enviado al cuartel donde ha tenido que hacer vida de recluta durante once meses.

Esto, digan lo que quieran los impugnadores de Francia, es hermoso. Un pueblo que se preocupa de su engrandecimiento debe obligar a todos sus hijos defenderlo. Las naciones que como nuestra no pueden, por razones económicas, por la necesidad del ingreso de las redenciones a metálico, establecer y cumplir tan gran precepto, llegarán mucho más lentamente a su perfección.

Es inefable el consuelo que siente el soldado pobre sabiendo que los hijos de los ricos, de los grandes, de los poderosos, sufren iguales penalidades que las que sufre él. Pensando en esto, créese que el refrán «Mal de muchos consuelo de tontos.» es una verdadera tontería; y que se debía reformar diciendo: «Mal de muchos consuelo de todos.»

Seguro estoy de que los sinsabores que ahora experimentan muchos reservistas españoles, que tienen que abandonar de nuevo sus hogares para luchar en Cuba contra los enemigos de la Patria, serían más llevaderos si no pudieran eximirse de ellos los que tienen 1.500 pesetas para comprar un sustituto.

Los periódicos franceses citan en estos días por una ligera excepción hecha en favor de Max-Lebaudy.

Este millonario, uno de los jóvenes

más locos y fastuosos del París actual, no ha tenido más remedio, como todo francés...

Y el pobre Max tendrá que dejar las costas normandas, y los caballos de carrera...

Una de las personas que más beneficios reporta al pueblo de París es el barón Rostschild.

En la estación de los fríos da todos los años 25.000 francos, cuando menos, para asistencia de los pobres...

El barón sabe que no tiene la simpatía del pueblo parisiense y hace todo lo posible por conquistarla.

Recientemente supo que se habían ofrecido unas antigüedades de un valor arqueológico muy notable al Louvre...

El propósito es evidente; el esfuerzo continuo; pero París se encoje de hombros y sonríe burlescamente.

Una prueba de esto es la poca sensación que ha causado en el pueblo el atentado de que se ha pretendido hacer víctima al barón...

Rothschild encuéntrase de «villegiatura» en Trouville, y esto le ha salvado; la correspondencia que se recibe estos días en su hotel de la rue Saint-Florentin...

Ayer Mr. Jankowitz recibió una carta franquizada con tres sellos y dirigida únicamente a la residencia particular del barón...

Si se tratase de otras personas, París hubiese puesto el grito en el suelo separado; pero como la víctima no es persona de su devoción...

á esta lucrativa industria, es inagotable, pero no tanto que no haya permitido clasificar por secciones los recursos de que se valen.

Una de las presuntas víctimas de este género de chantaje ha sido Sarah Bernhardt, á la que desde hace trece años viene amenazando una tal Berta Klein...

Y la mamá protesta naturalmente! Y la hija pone el grito en el cielo y un día obliga á la gran trágica á salir del teatro por una puerta falsa...

Berta Klein, que no es mal parecida y ha servido de modelo en muchos estudios, no es una mujer vulgar...

No faltan periódicos que hacen la causa de la pretendida hija, y á consecuencia de un artículo publicado en «L'Echo de Paris»...

Yo no me atrevo á asegurar nada— ¡me volió, tímide!—pero lo cierto es que mientras la cosa se pone en claro...

Al alcalde de San Juan del Puerto se le ha pedido por el gobernador civil, los justificantes de la cantidad que á dicho pueblo le correspondió de las 5.000 pesetas...

Al señor ingeniero jefe de Obras públicas, se le ha comunicado que la Junta provincial de Sanidad, aprobó por unanimidad en la sesión última...

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del juzgado municipal de Cortegana.

El «Boletín Oficial» de anteayer publica la relación nominal de propietarios interesados en la expropiación de terrenos que en término de Almonaster la Real han de ocuparse...

La sociedad de señoras protectoras de los asilos de ancianos y huérfanos, ha dirigido una circular á este vecindario...

rio, para que remita objetos á la rifa que anualmente se celebra durante la velada de la Cinta...

Mañana á la una de la tarde se celebrará la subasta para la adjudicación de los puestos que han de instalarse en la plaza de la Merced...

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el alférez de Marina don Gabriel Rodríguez.

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos por faltas de peso, las especies siguientes...

Por el Ministerio de Fomento se ha autorizado á la Junta de Obras del Puerto, para que, sin las formalidades de subasta...

La ópera ómica «Cin-ko-ka», puesta anoche en escena en el teatro Colón fué muy bien interpretada por todos los artistas...

Cortamos el siguiente suelto de nuestro colega sevillano «El Progreso», habiéndonos llamado la atención lo que en él se dice:

Y decimos esto, porque el Sr. Bushell rechazado por el partido conservador para seguir representando aquel distrito...

Este fin parece que ha obedecido el viaje que acaba de hacer á Londres, donde ha conferenciado con el Consejo Superior de Administración de la importante empresa.

Hoy después de la llegada del tren mixto, pondremos á la venta la lista de la lotería, que en virtud de un convenio hecho con una empresa de Sevilla...

En este establecimiento se expenden magnífico café y excelentes bebidas de todas clases. Sala de billar y otras distracciones.

Sección comercial OBRAS DEL PUERTO Día 29 de Agosto de 1895 Carga.—Mineral piritá hierro, 864.500 kilos.—Cereales, 20.000.—Carga general, 0.000.—Vino 0 10.000, Lana 00.000.—Hierro, 10.000.—Alcohol, 12.000.

MERCADO DE LONDRES (Telegrama) Londres 27 de Agosto de 1895 Cobre, Barra Chile, Lbs. 47 2 6 Cáscara ordinaria, » = 9 3 Estañol del Estrecho, » 66 10 =

SERVICIO TELEGRÁFICO DE LOS Sres. Bernard y Compañía JUAN DE MENA, 3, MADRID Telegramas: Bernardo-Madrid REPRESENTANTE EN ESTA PARA TODA CLASE DE OPERACIONES BURSÁTILES

Bolsa día 30 Agosto 1895 MADRID 4 por 100 interior fin corriente 80 » Contado, 66 05 4 por 100 exterior contado, 77 35 Acciones Banco, 388

PARIS 3 por 100 exterior español, 65 62 5 por 100 renta francesa, 103 20 4 por 100 italiano, 89 70 Turco (1 por 100), 25 40

CARCEL Existencia de presos en el día de ayer: Existencia anterior, 140. Altas, 04.—Suman 164.—Bajas, 02.—Quedan 162.

MATADERO Reses sacrificadas en el día de ayer: Vacas 4. Añejos 0. Bueyes 0. Ternero 00. Ovejas 00. Novillos 0. Carneros 00. Borregos 20. Cabras, 44. Reprobadas, 0 vaca.

CAFÉ COLÓN SITUADO EN EL PASEO DEL MUELLE En este acreditado establecimiento, que fué de la propiedad de don Francisco García Andina, y hoy de la del conocido comerciante don del Santamaría, se expende diariamente riquísimo café...

Máquinas de coser de ocasion De mano y punto de cadeneta á tres duros; de mano doble respunte, desde cinco duros; de pié, fabricación alemana, desde seis duros; id. de pié, de la Compañía «Singer», desde ocho duros en adelante grandes, industriales y debraco para sastres y zapateros, á quince duros.

GARANTIA POR UN AÑO Se compran á buen precio velocipedos, bicicletas y triciclos usados. Nuñez Palomo y Compañía, Huelva MECANICO Se solicitan comisionados en los pueblos de esta provincia y la de Badajoz.

Una moda alta Bien venida sea la revolución en la moda que ha empezado á en la moda de las damas del gran mundo en Francia.

Las inglesas, sin embargo, limitaron su iniciativa al sombrero, al marco de la cabeza. Las damas francesas que dan el tono han seguido el ejemplo, pero abarcando mucho más.

En la seguridad de que su posición social, su belleza y su elegancia les dan el imperio de la moda y de que las demás mujeres que aspiran á vestir bien han de imitarlas en esto como en todo...

«No comprendo cómo las mujeres, con su gran intuición, no comprenden que variando continuamente de toilette borran hoy la impresión que causaron la víspera, no dejan de cristalizar su tipo en la imaginación del hombre que las ama...

La moda de los trajes copiados de retratos históricos y de cuadros ha empezado ya en algunos salones parisienses, y no tardará en invadir el paseo y la calle.

SOBRE LO MISMO Ya era tiempo de que los periódicos locales expresaran el juicio favorable ó desfavorable que el asunto de consumos les mereciera.

Hasta ahora, nuestros artículos pasaron desapercibidos para la prensa, cual si la cuestión que tratáramos de ventilar fuese tan nimia y baladí, que no mereciera el honor de ser discutida y aclarada.

Ya era tiempo de que los periódicos locales expresaran el juicio favorable ó desfavorable que el asunto de consumos les mereciera.

De todo esto dedúcese que el Municipio, de acuerdo con el contratista, buscó una forma legal para condonarle 60.003 pesetas, y esta forma la encontró figurando los segundos aforos por 90.003.

Monstruosidades de este calibre no se ven todos los días...

Esta es la verdad: sépanla los otros postores cuyos pliegos beneficiaban próximamente en la misma cantidad al Ayuntamiento: la subasta fué una farsa, una superchería indigna.

Y conste, para que no se crea apasionada la anterior afirmación, que *La Provincia* deja entretener esto mismo en las siguientes líneas:

«Tal vez á lo expuesto (á que el Ayuntamiento ha obtenido un beneficio con la subasta de 328.902 pesetas), alega *EL ALCANCE* que si á dicha suma se le añaden las 60.003 pesetas de los afijos, los beneficios en favor del Municipio serían mayores, pero el colega no debe olvidar, el adagio, etc.»

El mismo periódico cree que estamos «influidos por alguien que quiere hacer de los asuntos de consumos un fantasma.»

Está equivocada *La Provincia*.

Lo que nosotros deseamos, por ser de estricta justicia, es que se exija la responsabilidad en que hayan incurrido los que concertaron y realizaron el chapuz.

Lo demás nos tiene sin cuidado.

Otro extremo nos queda que contestar á la decana.

Oigámosla.

«...debería haber observado (refiriéndose á nosotros), que los demás periódicos de la capital,—que ninguno, creemos, cederá en rectitud, moralidad y espíritu de justicia al colega, ni en valor para emprender campañas en pro de los intereses de Huelva—han permanecido en silencio en este asunto por estimar y apreciar que en la aludida solución no había mala fé, ni inmoralidad alguna, y si solo la consecución de un fin noble, cual es asegurar la mayor suma de ingresos á las arcas municipales.»

¿Que han podido aprovecharse las tantas veces nombradas 60.003 pesetas? Puede que sí. Pero se corría el peligro de perder las 328.902 en beneficio de contratistas y primistas.»

¿Qué se corría el peligro de perder 328.902 pesetas en beneficio de contratistas y primistas?

Cuan engañado está el colega.

El único peligro que se corría es que no fuera contratista D. Juan Mateo Jimenez.

Lo cual no debía ser de esencia para el Ayuntamiento puesto que otros postores ofrecieron casi la misma suma.

Vea el compañero como el peligro que ha existido es otro muy distinto.

Si tuviéramos seguridad en la fran-

queza de *La Provincia* le haríamos una pregunta.

¿Ha sospechado el colega que la clave del jeroglífico está en el ingreso del señor D. Juan Mateo Jimenez en el partido conservador?

A mayor abundamiento.

Los señores Limón y Lazo son liberales, y siendo de la propiedad del primero «Peguerillas» no podían ser los remanentes de los consumos, porque á la política del partido conservador no convenía.

Esta sí que parece ser la única verdad.

AGENCIA ALMODOBAR

(SERVICIO EXCLUSIVO DE "EL ALCANCE,"

Lotería Nacional

Madrid 30, 12 mañana.

Números que han obtenido los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en Madrid: Con 80.000 pesetas, 13088, Sevilla-Jerez.

Con 40.000 pesetas, 18949, Alicante-Madrid.

Con 20.000 pesetas, 1208, Madrid. Premiados con 3.000 pesetas: 7467, San Martín; 11166, Valencia; 22987 y 21723, Sevilla; 20790, Río Tinto-Sevilla; 23336, 4579 y 19894, Madrid; 26281, Córdoba-Málaga, y 16070, Gijón-Motril.

MUERTE DE ESCALANTE.—PROTESTA DE CARVAJAL-SAGASTA. Madrid 30, 9:50 n.

Ha fallecido el popular sainetero valenciano señor Escalante.

El señor Carvajal protestará de habersele negado facilitarle los antecedentes que pidió de la cuestión Mora.

El Mensaje que se dirigirá á la reina será enérgico.

Sagasta ha desistido de ir á San Sebastián.

GENERAL DENARES.—CASO DE COLELA EN LONDRES.—TERREMOTOS EN TURQUIA. Madrid 30, 9,50 n.

El Consejo de Paris ha acordado que el general Faure vaya á saludar á la reina.

En Londres reina grandísima alarma con el caso de cólera ocurrido en un barrio, y del cual dimos ayer cuenta á nuestros lectores.

En Turquía terribles terremotos han destruido varias aldeas.

En otras poblaciones los destrozos son de menor consideración.

LO DE CUBA

¿SERA CIERTO?

Madrid 30, 9:50 m.

Los penados militares extrañanse del considerable número de prófugos y desertores que se han presentado á los gobiernos de las Repúblicas Americanas solicitando ir á Cuba.

Sospéchase fundadamente que entre los prófugos vayan muchos filibusteros.

EL GENERAL SALCEDO Y LA REINA. San Sebastián 30, 2:50 t.

El general Salcedo conferenció hora y media con la Reina.

Casi toda la conferencia versó sobre los asuntos de Cuba.

Conócese ya casi todo lo que hablaron por una «interview».

Dijo que el único medio de terminar pronto la guerra de Cuba era la unión de todos los blancos que pueblan la isla, separados hoy por grandes disidencias.

Desde San Sebastián

HONORES CONCEDIDOS.—COMISARIO RÉGIO.—REFORMAS EN LA ENSEÑANZA.—¿FUÉ ACCIDENTE Ó SUICIDIO?

San Sebastián 30, 2:50 t.

La Reina ha firmado los decretos concediendo el Toison de oro á Elduayen y Montero Rios.

Se ha nombrado Comisario régio de agricultura en Alicante á don Emilio Pascual Pounnforil.

Se ha dividido en dos asignaturas el estudio de las literaturas griega y latina en los Institutos oficiales.

Telegramas recibidos aquí, dicen que la muerte de Ernesto Rohan, hermano político de don Carlos, no fué casual.

Créese que aprovechó la casería

para suicidarse y hacer aparecer su muerte como consecuencia de un accidente casual.

VIAJE DE CASTELAR. VENANCIO GONZALEZ—GENERAL FAURE.—ASALTO DE ARMAS.

San Sebastián 30, 9:30 n. Castelar marchó á Biarritz y Oloran.

Después irá á Cataluña hospedándose en una magnífica posesión del Sr. Solvani.

El Sr. D. Venancio González ha marchado á Biarritz.

El general Faure vendrá á saludar á S. M. la Reina Regente en nombre del Presidente de la República francesa.

Presidirá el asalto de armas que habrá de verificarse en el Gran Casino «MEETING» SOCIALISTA.—PABLO IGLESIAS.

Madrid 31, 2:25 m. El «meeting» socialista celebrado en el teatro Maravillas, careció en absoluto de interés.

Censúrase duramente el empleo de fuerzas.

En Alcoy habló Pablo Iglesias siendo llamado al orden.

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

Un padre presenta su hijo al director de una casa de comercio que necesita de un empleado.

- ¿Qué edad tiene este joven?
- Quince años.
- No está muy alto para su edad.
- Le diré á usted. ¡Como siempre hemos vivido en fincas muy bajas de techo!...

El distinguido escritor X... célebre por su enorme calva, consigue trabajo para su gran Diccionario enciclopédico.

Sea por malicia, sea por casualidad, la primera palabra que le confían es calvicie.

X... se enfurece y escribe: «La calvicie es una enfermedad producida por la caída del cabello. Es la única dolencia en la que nunca se sufre recaida, desgraciadamente para los que la padecen...»

TRINOS

Me has jurado mil veces un amor en cual creer no quiero, porque sé que en amores y en dinero suele ser más el ruido que las nueces. Entre dos que se quieren, está probado, siempre hay uno que engaña

y otro engañado
Por lograr tu sonrisa
el propio Lucifer oíría misa.
Sé que eres buena, Pepa;
pero no basta que yo lo sepa.
MANUEL SORIANO.

SOLUCIONES

A la charada última: *Talia*.
Al jeroglífico primero:
Ojos que no ven, corazón que siente.

Al segundo:
No vayas á la tienda
del dios Cupido,
que por cualquier cosa
lleva un sentido.

JEROGLIFICOS



Por cuatro mil duros

Se vende una propiedad con 400 fanegas de tierra con encinas, olivos y casamontes, con bastantes dependencias situada en el término de la Puebla de Guzmán y denominada el «Suministro de los Sres. Pulidos». Quien la solicite puede dirigirse á D. Florencio Viques, en la Puebla de Guzmán, y á D. Domingo Pascasio Pulido en Huelva, con residencia en calle Miguel Redondo número 2, principal, izquierda.

CARLOS GUERVOS

PROFESOR PIANISTA
Da lecciones á domicilio y en su propia casa.

Se afinan pianos.
Dirigirse á la

CARRETERA ODIEL

FRENTE AL INSTITUTO

Se vende

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas.

En la calle Bocas nº 2.
y precios.—Huelva

Tip.

¡Sí! habeis de saber que la mazmorra más negra, la más infecta y más horrenda hubiera sido un palacio, un alcázar regío para el colono, al lado de aquel aposento frío y aseado...

¡Sí! habeis de saber que las más lentas y espantosas torturas, la muerte más cruel, hubieran sido deleites inefables para Wil, comparados con la humildad y solícita sumisión de su esclavo.

Juzgad:

Había sido tan reducida la suma que el señor Wil había sacado de la venta de sus bienes, que como ya se ha dicho, no le permitió subsistir en Inglaterra, viéndose precisado á tomar la resolución de trasladarse á Paris....

Buscando una calle y retirada para hospedarse con economía, el dueño de la modesta posada en que se había apeado le dirigió á la calle de Tirechape.

Wil, cuya tristeza y melancolía iban diariamente en aumento, indiferente y apesadado, tomó aquel cuarto, por ser el primero que vió.

Era desgraciado en extremo, y sin embargo, los cuidados de Atar-Gull hacían lucir á veces una lágrima de felicidad en sus ojos, y la increíble abnegación de aquel esclavo mitigaba

El celo del negro no se desmintió durante los dos primeros meses que estuvo el señor Wil en Paris; sólo que

se valió de una nerviosa destreza para alejar todas las personas que hubieran podido acercarse á su amo, lo que fué tanto más fácil, cuanto que el colono no entendía ni una palabra del francés y que Atar-Gull tampoco sabia de este idioma más que lo meramente preciso para pedir los artículos de primera necesidad.

No sé qué bancarrota disminuyó al poco tiempo en tres términos los módicos haberes del colono, que no le hubiera alcanzado su mínima renta para subsistir, si Atar-Gull, haciendo de día algunos mandados y prestando ligeros servicios á los inquilinos, no hubiese aumentado un poco los recursos del señor Wil, con gran edificación del vecindario y del barrio.

Ahora bien, el señor Wil no tenía otra distracción que algún raro paseo que daba apoyado en el brazo de Atar-Gull, y el tiempo que el infeliz empleaba en escribir una relación de sus infortunios, en la cual no escaseaban elogios al precioso comportamiento de su esclavo y á los admirables cuidados que le prodigaba, sobre todo, desde su residencia en Francia....

Un día, á los dos meses, poco menos, de su llegada á Paris, hizo señas á Atar-Gull de que se sentase junto á su cama, y le hizo leer la especie de diario de que hablamos, que en cada página tenía el nombre del negro pomposamente rodeado de epítetos lisonjeros é interesantes.

LIBRO SEXTO

CAPITULO PRIMERO

La calle de Tirechape

Figúraos una de las ennegrecidas y antiguas casas del viejo Paris, situada al comedio de la calle de Tirechape... Con nueve pisos, color pardusco y lleno de lamparones, vigas salientes, angostas y sombrías ventanas, escalera empinada y oscura, verdadero laberinto por el cual no puede uno caminar sin el auxilio de una sogá de pozal, mugrienta y lustrosa á fuerza de uso... luego, una república de industriosos proletarios, yendo y viniendo, corriendo, trepando, anidándose y pululando en aquellos nichos graduados y aglomerados u nos sobre otros como las celdillas de un penal.

Y por eje, por centro de todas aquellas existencias de trabajo y de

fatiga, una portera vieja, desdentada, agria y parlachina, uno de esos tipos que tan admirablemente ha hecho resaltar nuestro Enrique Monnier.

Era media noche, un hombre de edad bastante avanzada, vestido de negro, bajaba trabajosamente los levantaos peldaños de la escalera, afanzándose con fuerza á la bienaventurada sogá de pozal.

Oyendo la portera un ruido inusitado á aquellas horas en que todo dormía dentro de la casa, abrió bruscamente el postigo de su covacha y sacó por él, primero su derecho brazo amarillento, armado de una entona vela de sebo, y luego ingrata y con la cara...

—¿Quién va ahí... responded...

—Estos no son horas de... el doctor, dijo de tener bajeta.

—¿Qué tocó la canchervera...

Salón de Peluquería y Perfumería

La Sra. Viuda de Pariente tiene el honor de hacer saber al distinguido público...

PRECIOS

Table with 2 columns: Service (Afeitarse, Cortar el pelo, Champoo) and Price (Pesetas).

LA JEREZANA

DESPACHO DE VINOS DE LOS SRES. HERRÁN Y C^o COSECHEROS Y ALMACENISTAS DE JEREZ

Vinos embotellados

Table with 4 columns: Wine name, bottle size, price per bottle, and total price.

NOTA.—Estos vinos se expendan con una rebaja de 25 céntimos en cada botella...

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

CONCEPCION, 7. HUELVA. SUCURSAL DE LA GRAN FABRICA DE CALZADO DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES, 33, SEVILLA

En este Establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día...

MECHERO AUER

CON PRIVILEGIO EXCLUSIVO LUZ LA MAS HERMOSA Y ECONOMICA

El mechero AUER (privilegiado) que, en tan poco tiempo, ha conseguido en el alumbrado un sitio preferente...

Las principales ventajas del mechero AUER son las siguientes: 1.ª Se instala en reemplazo de cualquier mechero de gas...

PRECIOS DE VENTA

MECHERO N.º 1.—Consumo de 70 á 80 litros cada hora.—Poder lumínico 4 carcelas... 15 Pesetas.

MANGUITOS DE RECAMBIO vendidos al domicilio del representante

La Sociedad no hace el reemplazo de los manguitos más que sobre los mecheros de su fabricación

Representante con depósito en Huelva. D. Pio Gutiérrez, calle Bocas, núm. 29

PASTILLAS BONAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Estas pastillas las recomiendan eminentes profesores, porque reune á la acción calmante, tónica y anestésica de la cocaína...

Nota.—Tenemos preparadas pastillas de cocaína y menthol. De cocaína, codeína y menthol...

CAFÉ DE LA CAMPANA

Este acreditado establecimiento, que cuenta muchos años de existencia, viéndose siempre extraordinariamente favorecido en vista del inmejorable café...

CAFÉ Á 0'20 PESETAS LA TAZA SAGASTA, 48

Tónico-genitales del Dr. Morales

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

Huerto en venta

De cabida de seis fanegas; tiene árboles frutales y tres pozos de abundante agua dulce...

Darán razón en la administración de este periódico.

¿Quién pasando por Huelva NO VISITA EL PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlas.

Dírganse á él les que deseen vender sus cosecheros.

Calle Carretera Odiel, núm. 155

FERNANDO SUAREZ

Consignatario de la Compañía Sevillana de Vapores con salida fija de Huelva todos los jueves las 5 de la mañana...

ODIEL, 35, HUELVA

BAZAR DE MUEBLES DE TODAS CLASES

BERNARDO COTO

Concepción, 5, Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería, objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería...

Es el que más surtido tiene y e que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras a con ado.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos...

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

DE SANTA ISABEL INCORPORADO AYUNTAMIENTO PROVINCIAL

Enseñanza de párvulos y superior. Enseñanza; preparación especiales.

Dentista inflexible. Diente, 35, Huelva

Calenturas intermitentes. Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo...

Relojería Española. Calle, 5, Huelva

Composiciones de toda clase de relojes, incluso los de Torre, con decoración y economía.

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.

Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

LA GADITANA Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los envases.

Gran Hotel del Nuevo Mundo DE CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle...

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

Gran Hotel del Nuevo Mundo DE CÁSTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA

Esta acreditada Fonda, la primera de la Capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle...

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que seis meses de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA, 56 y 58 y ZAFRA, 2 y 4

Muy barato y en buen uso. Están á la venta un volante de madera de 2 metros diámetro con su cablete en condiciones de servicio...

ANTONIO LLORCA

Gran Bazar de Ropas hechas

Ternos hechos desde 12'50 pesetas! Magnífico surtido en lanas de toda clase de dibujos...

Se cortan ternos, no siendo el género de esta casa, á 6 reales. Se cortan ternos, siendo el género de esta casa, ¡gratis!

RASCON, 4, HUELVA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NUMERO 1

Capital social efectivo. 12.000.000

Seguros contra incendios. Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio...

Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10

BIBLIOTECA

uno agrio y chillón por una cienespec de gruñido amistoso...

—Ay, Dios mío! ¿con que sois vos, señor doctor? ¿por qué no me llamáis para que os alumbré?... Vaya; ¡y como sigue el viejo mudo! Cuidado que duro de cocer... ¿tiene todavía para mucho tiempo? preguntó poniéndose delante el facultativo...

—Así, así... va poco á poco, señora Buñuelo.

—Pues por falta de cuidado no será, dijo ella en tono indigesto, porque tiene á su negro, el señor Targü que es una perla.

—Cierto que es un criado fiel... no se aparta de él ni un instante...

—Es tan buen muchacho el negro, que sirve de criado á un viejo cicatero, que nada le da... sino que por el contrario, el criado es quien mantiene á su amo, y aun con su propio trabajo...

—Es un sirviente leal, señora Buñuelo, y ese es un ejemplo que, por desgracia, los demás no siguen.

—Y luego, no debe ser mala postema... un mudo... no puede charlar un rato... Pero la verdad que tiene es que aunque hablara sería lo mismo, porque no parece sino que el negro tiene miedo de que le coma á su amo; nadie puede acercarse á él.

—Por lo visto, tiene celos de carnero, dijo el médico, cansado de lo que se le decía.

—Ni los volverá á poner, dijo el doctor moviendo tristemente la cabeza y ensayando abrirse paso á viva fuerza.

—Ay, santo Dios! ¿conque se moriré? dijo la portera con inquietud.

—No os digo eso... pero no está nada bueno...

Y aprovechando el doctor un momento de descuido de la señora Buñuelo, se colgó con prontitud del pasamanos, y se deslizó hasta abajo casi sin tocar los escalones, con tanta rapidez como un marinero que se corre á lo largo de una cuerda.

frente de una puertecilla fenicienta. Espaviló su cara se atascó la nariz de tabaco y tiró con timidez el cordón de la campanilla que terminaba en una pata de liebre.

Abrióse la puerta un momento después para dar paso á una cabeza gorda y crespa, con un casquete colorado.

Era la señora Atar-Gull...

—¿Qué se ofrece, señora? preguntó en tono bajo.

—Señor Targü, hijo la Buñuelo, haciendo una mueca; quisiera saber de vuestro buen señor.

—Mi señor sigue malo, muy malo, dijo el buen criado con un suspiro que partió el corazón de la portera... y aun se enjugó una lágrima.

—¿Qué queréis señor Targü, es menester conformarse: por de pronto todos sabemos que vos mantenéis á vuestro amo... y el señor juez que vino á ver á ese infeliz de ahí arriba, ha dicho que pondría en noticia del gobierno vuestra conducta; que tarde ó temprano, un buen proceder encuentra recompensa... y que...

—Gracias, dijo Atar-Gull, dando á la portera con la puerta en los hocicos; y ella se bajó refunfuñando.

Luego el negro se detuvo en el recibimiento y escuchó con atención antes de entrar á la otra pieza, que parecía mayor.

En aquella en que se hallaba, se veían dos baules vacíos, una silla y

LA VENGANZA DE UN NEGRO

una estera, en la que él se acostaba...

Empujó quedito la puerta que daba á la otra estancia, y entró en ella.

Aquella ofrecía el cuadro más completo de la misericordia; pero no de una miseria desaseada y repugnante, porque los pocos muebles que había en el desnudo aposento estaban limpios y encerados, los vidrios fregados y transparentes; también se encontraba un sillón de paja, acomodado con dos almohadoncillos, colocado junto á la ventana, sombreada por las verdes hojas y encarnadas flores de altas capuchinas que corrían por un enrejado de cuerda.

En fin, sobre una cama compuesta de un solo colchón y un jergón de paja cubierta, arreglada y guarnecida con esmero, dormía el señor Wil.

¡Qué audanza santo Dios! no era ya más que la sombra de sí mismo: aquel semblante tan jovial y colorado en otro tiempo, estaba entonces macilento, huesoso y consumido; sus escasos cabellos se habían vuelto enteramente blancos, y aun en medio de su sueño, agitaba un temblor convulsivo sus cejas y labio superior, que dejaba ver apretados los dientes al remangarse...

Atar-Gull, colocado á los pies del lecho y cruzado de brazos, le miraba con inconcebible expresión de júbilo y de rencor social...

se ha completa...

se ha completa...